

# Она была МОИМ МАЯКОМ

Добрым словом хотелось бы вспомнить Киру Алексеевну Блинову, учительницу русского языка и литературы в Никольском педучилище, где я училась с 1946 по 1959 год. 2 февраля исполнится 6 лет, как ее нет с нами.

После окончания Никольского педучилища я сразу поступила в В-Устюгский учительский институт на отделение русского языка и литературы. 40 лет работы в К-Городецком районе в разных классах и по разным предметам. Это зависело от того, как много или мало было детей в послевоенную пору. По окончании учительского института в моем дипломе были оценки «отлично» по таким предметам, как психология, современный русский язык, методика русского языка и методика литературы. Это ли не подарок за те знания и умения, что дала мне в Никольском педучилище Кира Алексеевна?!

Больше 10 раз я работала летами в пионерских лагерях, даже сразу после окончания педучилища меня направили в Байдаровский пионерский лагерь. Когда я была в пионерском лагере в Воронине, мы решили лучший отряд премировать поездкой в Никольск. Я в глубине души радовалась: в Никольске постараюсь увидеть мою любимую Киру Алексеевну.

...Я побежала по Красной улице, нашла ее дом. Зашла. Никого нет. Жду, не дышу. И вдруг из другой комнаты выходит она, моя «богиня». Поговорили мало. У меня было полчаса. Она сказала: «Мне помнится, что ты училась с Таней...». Да, я с ней училась в параллельном классе, и мне нравилась эта красивая девуш-

ка с красивыми локонами. Но тут мне стало как-то обидно, почему она меня лично не запомнила. А проявить любовь к учителю в открытую не позволяла скромность и совесть.

Так мне удалось несколько минут поглядеть на Киру Алексеевну. Мне и этого было достаточно. Уроки русского языка и литературы, данные мне Кирой Алексеевной, были для меня праздником, окрыляли меня, я их так любила. Моя душа рвалась на уроки русского языка и литературы.

Была объявлена встреча выпускников педучилища. Мы из К-Городка приехали целым автобусом. Поехали на Бобришный Угор к А. Яшину. Автобус застрял. А кругом было столько моих любимых цветов - незабудок! Я нарвала целый букет. В бывшем ресторане, что находился над центральным магазином, выпросила банку, налила водички, принесла цветы в педучилище. Начался банкет. Смотрю... А Киры-то Алексеевны нет. Нашла ее племянницу Миру, вручила ей для Киры Алексеевны букет в знак любви и благодарности.

Недавно мы с Алексеем Александровичем Павловым смотрели у Музы Вячеславовны видео, где была встреча выпускников 1997 года, там была и Кира Алексеевна. Впечатление было огромное. Я думаю, что многие бывшие выпускники Киры Алексеевны испытывают такие же чувства любви и уважения, ведь она отвечала людям тем же.

Я несколько раз посетила могилу Киры Алексеевны и Павла Васильевича Рычкова.

Галина ПАТРАКОВА,  
по мужу ШАШЕРИНА,  
с. К-Городок.